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Liebe Blrgerinnen und Birger,

am vergangenen Sonntag fand unser traditioneller Weihnachtsmarkt in Gerchsheim statt. Zahlreiche Besucher dran-
gelnden sich zeitweise durch die Stande und genossen das weihnachtliche Ambiente.

Dieses tolle Event wurde wieder einmal dank Unterstiitzung vieler fleiRiger Helfer/-innen erfolgreich durchgefiihrt.
Daher sage ich ein besonderes Dankeschdn dem KiTa-Team St. Anna, Gerchsheim fiir die gelungene Er6ffnung, dem
Kinderférderverein GroRrinderfeld, der IMS Gerchsheim, dem Nikolaus, sowie allen Vereinen und Mitwirkenden fur
die Bewirtung, Ausstellungen und dem Weihnachtsbaum-Verkauf

Taggleich fand das 17. Schonfelder Weihnachtskonzert erstmalig im DGH Schonfeld statt. Herzlichen Dank sage ich
auch hier dem Schonfelder Musikverein mit ihren Unterstiitzern fiir die erfolgreiche Durchfiihrung. Ein besonders
groRRes Lob verdienen die Schénfelder und Iimspaner Musiker/-innen fiir ihr sehr gelungenes Zusammenspiel, ebenso
die Musik- und Feuerwehrkapelle, die zusammen ihre musikalische Pramiere in einer vollbesetzten Halle zum Besten
gaben.

Ich freue mich schon
auf die nachsten weihnachtlichen Veranstaltungen.

Euer
EC,\G-:QA?Q_\

Johannes Leibold
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Amtliche Bekanntmachungen

Rathaus geschlossen

Liebe Blirgerinnen und Birger,
das Rathaus GroRrinderfeld ist vom 26.12.2022 bis ein-
schlieBlich 06.01.2022 geschlossen.

Mitteilungsblatt
Einsendeschluss am 19.12.2022

Liebe Blirgerinnen und Birger,

das letzte Mitteilungsblatt in diesem Jahr erscheint, auf-
grund der Schliefung des Rathauses und dem Winterur-
laub der Druckerei KWG, am 23.12.2022.

Das nachste Mitteilungsblatt erscheint erst wieder am
13.01.2023. Somit werden in der Weihnachtsausgabe die
Kalenderwochen 51+52 +1 zusammengefasst.

Wenn Sie fir diese Ausgabe etwas einsenden mochten,
konnen Sie dies bis zum 19.12.2022 um 8:00 Uhr tun.
Alle Texte die nach Einsendeschluss eingehen, konnen
nicht mehr berlicksichtigt werden und erscheinen erst in
KW 2.

Wir bitten dies zu beachten.

Sitzung des Gemeinderates am Dienstag,
den 20.12.2022
um 19:00 Uhr in limspan, Biirger- und Vereinsheim

TOP 1 Anfragen von Einwohnern

TOP 2 Bekanntgabe der in der nichtoffentlichen
Sitzung vom 13.12.2022 gefassten Beschliisse

TOP 3 Bauantrdge

GroRrinderfeld

3.1 Abbruch des Dachgeschosses, Neubau von Biiro-
raumen und Neubau eines Gartenstegs auf FIst.Nr. 15002

IImspan

3.2 Anbau einer Garage auf FIst.Nr. 3454/6

TOP 4 Vorstellung EnBW-HyperNetz-Schnellladepark
GroRrinderfeld

TOP 5 Bebauungsplan ,Obere Zeil“ und Satzung iiber
ortliche Bauvorschriften fir diesen Bebauungs-
plan, OT Gerchsheim

Fassung des Aufstellungsbeschlusses

Anderung des Flichennutzungsplans der Ver-
einbarten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbi-
schofsheim-GroRrinderfeld-Kénigheim-Wer-

bach

5.1
5.2

TOP 6 Bebauungsplan ,Hohenberg” und Satzung

tiber ortliche Bauvorschriften fiir diesen

Bebauungsplan, OT Gerchsheim

6.1 Fassung des Aufstellungsbeschlusses

6.2 Anderung des Flichennutzungsplans der Ver-
einbarten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbi-
schofsheim-GrofRrinderfeld-Kénigheim-Wer-
bach

TOP 7 Bebauungsplan ,Zwei Hecken” und Satzung
liber Ortliche Bauvorschriften fiir diesen
Bebauungsplan, OT limspan

7.1 Fassung des Aufstellungsbeschlusses

7.2 Anderung des Flichennutzungsplans der Ver-
einbarten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbi-
schofsheim-GroRrinderfeld-Kénigheim-Wer-
bach

TOP 8 Information iiber landwirtschaftlich iiber-
ackerte kommunale Grundstiicke im
Gemeindegebiet

TOP 9 Heizungssanierung im Kindergarten

St. Michael, OT GroRrinderfeld
Beratung und Beschlussfassung

TOP 10 Antrdge und Anfragen aus der Mitte des
Gemeinderats

Hinweis:
Die bereits erstellten Sitzungsvorlagen sind auf der
Homepage der Gemeinde unter

,Rathaus & Service/Ortschafts- u. Gemeinderate/aus
dem Gemeinderat” oder alternativ unter nachfolgendem
QR-Code abrufbar:

Zusammenfassender Bericht iiber die gefassten und
bekannt gegebenen Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung
des Gemeinderats vom 13.12.2022

GemaRk § 41b Abs. 5 GemO

TOP 2 Anfragen von Einwohnern
Es ergaben sich keine Anfragen von Einwohner*innen.

TOP 3 Bekanntgabe der in der nichtoffentlichen

Sitzung vom 13.12.2022 gefassten Beschliisse
Der Vorsitzende gab bekannt, dass in der nichtoffentli-
chen Sitzung vom 13.12.2022 Grundstiicksgeschafte so-
wie Vertragsangelegenheiten beschlossen wurden.

TOP 4 Vergabe von Griinpflegearbeiten, OT Gerchs-
heim

4.1 Ruckschnitt der Zufahrt zur Turnhalle/Kita
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Der Gemeinderat stimmte dem Angebot fiir den Rlick-
schnitt der Zufahrt zur Turnhalle/Kita in Gerchsheim in
Hoéhe von 2.790,00 € (netto) zu.

4.2 Teilrodung Entwasserungsgraben

Der Gemeinderat stimmte dem Angebot fiir die Teilro-
dung des Entwasserungsgrabens in Gerchsheim in Hohe
von 8.900,00 € (netto) zu.

TOP 5 Festlegung der Wasser- und Abwasserge-
biihren
Beratung und Beschlussfassung
Auf der Grundlage der Gebiihrenkalkulation wurden fir
den Zeitraum von 01/2023 bis 12/2024 folgende Gebiih-
ren beschlossen:
e Schmutzwassergebihr: 3,61 €£/m?3 Frischwasser
¢ Niederschlagswassergebiihr: 0,31 €/m? Giberbaute
und befestigte Flache

e Wasserverbrauchsgebihr: 4,37 €/m? Frischwasser

TOP 6 Freiwillige Feuerwehr der Gemeinde GroBrin-
derfeld
Anschaffung von Bekleidung
Der Gemeinderat stimmte der Beschaffung der Dienstbe-
kleidung der Freiwilligen Feuerwehr mit Gesamtkosten in
Hohe von 14.614,64 € (brutto) zu. Der iberplanmaRigen
Ausgabe wurde zugestimmt.

TOP 7 Arzte- und Seniorenhaus, OT Gerchsheim

7.1 Vergabe Innenputz

Der Gemeinderat beschloss, dass die Innenputzarbeiten
flir den Umbau und die Modernisierung der ehemaligen
Kindertagesstatte St. Anna im OT Gerchsheim an den
glinstigsten Bieter, der Maler Scheder GmbH aus Kleinrin-
derfeld, zur Angebotssumme von 112.483,44€ einschlief3-
lich Mehrwertsteuer zu vergeben.

7.2 Vergabe AulRenputz

Der Gemeinderat beschloss, dass die AuRenputzarbeiten
fir den Umbau und die Modernisierung der ehemaligen
Kindertagesstatte St. Anna im OT Gerchsheim an den
glinstigsten Bieter, der Zeiner GmbH aus Gerchsheim, zur
Angebotssumme von 33.424,24 € einschlieRlich Mehr-
wertsteuer vergeben wird.

7.3 Vergabe Trockenbau

Der Gemeinderat beschloss, dass die Trockenbauarbeiten
fiir den Umbau und die Modernisierung der ehemaligen
Kindertagesstatte St. Anna im OT Gerchsheim an den
glinstigsten Bieter, der Maler Scheder GmbH aus Kleinrin-
derfeld, zur Angebotssumme von 165.716,60 € ein-
schlieBlich Mehrwertsteuer vergeben wird.

7.4 Vergabe Elektro

Der Gemeinderat beschloss, dass die Elektroarbeiten fiir
den Umbau und die Modernisierung der ehemaligen Kin-
dertagesstatte St. Anna im OT Gerchsheim an den giins-

tigsten Bieter, der Scheuermann GmbH & Co. KG aus Rei-
chenberg-Klingholz, zur Angebotssumme von 298.314,54
€ einschlieBlich Mehrwertsteuer vergeben wird.

TOP 8 Antrdage und Anfragen aus der Mitte des Ge-
meinderats

e GR Woéorner erfragt den aktuellen Stand beziiglich der
innerdrtlichen Einrichtung von 30 km/h-Bereichen. Die-
ses Thema wird bei der ndchsten Verkehrsschau bespro-
chen.

- Der zusammenfassende Bericht ersetzt nicht das amtli-
che Protokoll der jeweiligen Gemeinderatssitzung und
beinhaltet nur die wesentlichen Inhalte der Sitzung -

Veranstaltungskalender

Im Veranstaltungskalender haben sich bedauerlicher-
weise zwei Datumsfehler eingeschlichen. Wir bitten um
Kenntnisnahme und Anderung wie folgt:

18.02. Faschingsveranstaltung, Freiw. Feuerwehr Grol3-
rinderfeld

19.02. Kinderfasching, Freiw. Feuerwehr GroRrinderfeld

Landesfamilienpass - Gutscheinkarte

Die Gutscheinkarten 2023 fiir den Landesfamilienpass
sind eingetroffen und sind beim Birgerbiro erhaltlich.
Wir machen darauf aufmerksam, dass in Verlust gera-
tene Gutscheinkarten nicht erneut vergeben werden
diirfen.

Familien kdnnen einen Landesfamilienpass beantragen,

wenn eine der folgenden Voraussetzungen erflillt sind:

e Familien mit mindestens drei kindergeldberechtigen-
den Kindern, die mit ihnen in hduslicher Gemeinschaft
leben;

e Familien mit nur einem Elternteil, die mit mindestens
einem kindergeldberechtigenden Kind in hauslicher
Gemeinschaft leben;

e Familien mit einem kindergeldberechtigenden schwer
behinderten Kind, die mit diesem in hauslicher Ge-
meinschaft leben;

e Familien, die Kinderzuschlags-, Wohngeld- oder Hartz
IV-berechtigt sind und die mit mindestens einem kin-
dergeldberechtigenden Kind in hauslicher Gemein-
schaft leben und

e Familien, die Leistungen aus dem Asylbewerberleis-
tungsgesetz (AsylbLG) erhalten und mit mindestens
einem Kind in hauslicher Gemeinschaft leben.

Seit dem Jahr 2019 kénnen Kinder den Landesfamilien-
pass alleine oder mit hochsten zwei der im Pass einge-
tragenen Erwachsenen nutzen. In den Pass eingetragen
werden kdonnen neben der berechtigten Person auch
weitere vier Begleitpersonen. Eine Nutzung des Passes
ohne Kinder ist nicht moglich.
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Auf der Homepage des Ministeriums fiir Soziales und In-
tegration  (https://sozialministerium.baden-wuerttem-
berg.de/de/soziales/familie/leistungen/landesfamilien-
pass/) ist eine Liste aller Staatlichen Schl6sser, Garten
und Museen in Baden-Wirttemberg sowie eine Liste aller
nicht staatlichen Einrichtungen, die einen kostenfreien
bzw. ermaRigten Eintritt gewdhren, eingestellt.

Forstrevier Griinbach

Notdienste

Arztlicher Notdienst %

Flichenlosversteigerung

Am Freitag, den 16.12.2022 findet im Distrikt Gemeinholz
GroRrinderfeld um 15.00 Uhr eine Versteigerung von Fla-
chenlosen statt. Treffpunkt ist am Waldeingang vom
Spielplatzweg GrofRrinderfeld (erster Waldweg von GroR-
rinderfeld kommend, beim ehemaligen Waldspielplatzim
Gemeinholz).

Die Lose sollten vorab besichtigt werden.

Bei den Losen handelt es sich um stehende Flachenlose,
bei denen die Baume selbst gefallt werden missen.
Folgende Lose kommen zur Versteigerung:

Lose 3 + 4 Pfarrwald Hachtel - von Grofirinderfeld nach
Gerchsheim, rechts im Distrikt Sellinger

Lose 11 — 24 Grofrinderfeld Gemeinholz - am Spielplatz-
weg rechts nach der Parkbucht

Lose 25 — 27 Schonfeld am Waldrand Salich

Die Lose sind vor Ort mit Farbe gekennzeichnet und kon-
nen ab sofort besichtigt werden. Eine Karte mit der Lage
der Lose ist auf der Homepage der Gemeinde unter ,Ak-
tuelles” abgelegt.

Zum Erwerb der Lose ist der Nachweis liber den Besuch
eines Motorsagen-Lehrgangs erforderlich.

Fir Rickfragen steht Revierleiter Christian Hofmann un-
ter Tel.-Nr. 0170-9269 690 oder 09346 / 588 zur Verfu-

gung.

Wichtige Rufnummern fiir den arztlichen
Bereitschaftsdienst im Main-Tauber-Kreis

Rettungsdienst 112
Allgemein-, kinder-, augen- und
HNO-éarztlicher Notfalldienst 116117

Rufnummer fiir den arztlichen Notfalldienst: 116117
(Anruf ist kostenlos)

Wertheim (Allgemeiner Notfalldienst)

Allgemeine Notfallpraxis Wertheim, Rotkreuzklinik Wert-
heim, Rotkreuzstr. 2, 97877 Wertheim am Main

Sa, So und an Feiertagen 8 — 18 Uhr

Bad Mergentheim (Allgemeiner Notfalldienst)
Caritas-Krankenhaus Bad Mergentheim, Uhlandstr. 7,
97980 Bad-Mergentheim

Sa., So. und FT. 9:00 Uhr - 22:00 Uhr

Bad Mergentheim (Kinder NFD),

Caritas-Krankenhaus Bad Mergentheim, Uhlandstr. 7,
97980 Bad Mergentheim

Sa., So. und FT. 9:00 Uhr - 20:00 Uhr

Fir den zahnarztlichen Bereitschaftsdienst wenden Sie
sich bitte an die Kassenzahnarztliche Vereinigung Baden-
Wirttemberg: http://www.kzvbw.de/ oder lber Tel.:
0711/7877701

Apotheken-Notdienst

Iimspan

Ortschaftsratsitzung limspan

Am Montag, den 19.12.2022 findet um 19:00 Uhr eine
offentliche Sitzung des Ortschaftsrates im BVH / OG klei-
ner Sitzungssaal statt.

TOP 1 Anfragen der Blrger
2 Baugesuch
3 Bebauungsplan ,,Zwei Hecken”
4 Jahresabschluss
5 Verschiedenes
6 Anliegen der Ortschafts-u. Gemeinderate

Zu dieser Sitzung sind alle llmspaner Birgerinnen und
Blirger recht herzlich eingeladen.

17.12.22 — O’VITA Stadt Apotheke, Lauda
18.12.22 — Achatius-Apotheke, Griinsfeld

Der Notdienst der benachbarten bayerischen Apotheken
ist unter www.lak-bayern.notdienst-portal.de abrufbar.

0800 0022 8 33
22833

Allgemeine Rufnummer (kostenlos)

Allgemeine Mobilfunk Rufnummer
(Kosten max. 69 ct/Min)

Homepage fiir Apothekennotdienste www.aponet.de

EnBW Stromversorgung

Stérungsdienst 0800 3629477
Service-Telefon 0800 99999 66 (gebiihrenfrei)
Digitaler Service bei Stromstoérungen:

www.storungsauskunft.de

Freiwillige Feuerwehr

Notruf der FFW Telefon 112
Bei auBerordentlichen (Notfall-) Lagen, z.B. Stromausfall,
Orkan, usw. ist die Einsatzzentrale im Feuerwehrhaus
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GrofRrinderfeld besetzt oder Uber Telefon 09349-9299810
erreichbar.

Standorte Defibrillatoren in GroRrinderfeld

Grofrinderfeld: FinanzPunkt, HauptstralRe 29
Gerchsheim: Feuerwehrhaus, SchmiedstralRe 4

und im Industriegebiet Bittermann + Weiss Holzhaus
GmbH, Am Geillgraben 6

Gasversorgung Stadtwerk Tauberfranken GmbH

Erdgasversorgung — Entstordienst
Stadtwerk Tauberfranken Tel. 0800 4913602

VGMT / OPNV

Info bei Beschwerden und Anregungen zu den Busverbin-
dungen der VGMT kénnen unter folgender  E-Mail wei-

tergegeben werden: info@vgmt.de

Beratungsstelle ,,Frauen helfen Frauen”

Caritashaus, EG, LuisenstraRe 2, 97922 Lauda, Tel.:
09343-5899491, Handy: 01784663454 www.frauenhel-
fenfrauen.tbb@t-online.de

Polizei Tauberbischofsheim

AuBerhalb dieser Zeiten kénnen Sie uns gerne jederzeit
eine Nachricht hinterlassen.

Aktuelle Infos auf www.grossrinderfeld.de

Rubrik ,Leben + Wohnen — Familienzentrum*

MONATSPROGRAMM DEZEMBER

ADVENTSSINGEN

Freitag, 16.12.2022, 11:00 Uhr

Marktplatz am Weihnachtsbaum GrofRrinderfeld
Zielgruppe: Alle, ob GroR oder Klein

LESERATTEN

Montag, 19.12.2022, 16:45 Uhr
Pfarrgarten/Pfarrsaal GroRrinderfeld
Zielgruppe: Kindergartenkinder

KRABBELGRUPPE

Jeden Freitag ab 9:00 Uhr

Bilrgersaal GroRirinderfeld

Zielgruppe: Eltern mit Kindern bis 3 Jahre

Die Veranstaltungen sind jeweils kostenlos

Tel.: 09341/810

Informationen der Schule

Jubilare
Herzlichen Glickwunsch! %;é%
GroRBrinderfeld J\'\\“\y

am 21.12. Werner Sigrid zum 87. Geburtstag
am 21.12. Kuschminder Olaf zum 83. Geburtstag

Gerchsheim
am 19.12. Michel Anna zum 75. Geburtstag

Schénfeld
am 23.12. Nahm Adelhilde zum 83. Geburtstag

=G =
DA

Grundschule - =

¥

Freiherr-von-Zobel-Schule Grundschule
GrofRrinderfeld

Familienzentrum
Offnungszeiten Biiro Familien-
des Familienzentrums gf— ZenLrum

Mittwochs: 10.00 — 12.00 Uhr
Donnerstags: 14.00 — 16.00 Uhr
Dominik Ott, Leitung Familienzentrum

0151/17619354 d.ott@caritas-tbb.de

Nach Absprache

Caritassozialdienst (Sozialberatung — Unterstiitzung in
Krisen und Notlagen, bei sozialrechtlichen Fragen)
Aleksandar Milinkovic

0151/11154212 a.milinkovic@caritas-tbb.de

+Wo ist Oma Lotte?” — Eine Geschichte iliber Freund-
schaft, FuBball, Apfelkuchen und Abschied
Das Nimmerlandtheater zu Gast an der Freiherr-von-Zo-
bel-Schule Grof3rinderfeld
,Wo ist Oma Lotte?” — Diese Frage stellt sich, als Finn sich
zum Treffen auf dem Sportplatz mit seiner besten Freun-
: din Freya verspatet. Finn, der
fulballbegeisterte Junge, der
am liebsten mit seiner Freundin
kickt oder bei einem Stiick Ap-
felkuchen seiner Oma Lotte
Schwalbengliick lauscht, wie sie
von ihrer abenteuerlichen Ful3-
ballkarriere und schlieRlich von
ihrem groRten Triumph der
Weltmeisterschaft schwarmt,
" ist todungliicklich. Er sagt, er
habe seine Oma verloren. Freya
versteht die Welt nicht mebhr,
denn wie kann man denn einen Menschen verlieren? Sie
versucht, Finn aufzuheitern, scheitert aber an dessen
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Trauer. Finn rennt voller Wut, Verzweiflung, Angst und
Traurigkeit weg. Nun beschlieRt Freya, Oma Lotte zu su-
chen. Zunachst sucht sie inmitten der Stadt alles nach
Oma Schwalbengliick ab, aber vergebens — keiner hat sie
gesehen und nirgends findet sie sie. SchlieRlich landet
Freya auf dem Friedhof, wo sie auf Mors trifft. Dieser er-
klart ihr, dass Oma Lotte leider gar nicht gefunden wer-
den kann, da sie gestorben ist und er erzahlt ihr vom un-
aufhorlichen Kreislauf des Lebens.

Am Ende versteht das auch Freya und sie macht ihrem
besten Freund Finn eine besondere Uberraschung, um
ihn etwas zu trosten: Sie backt fiir ihn nach Oma Lottes
Rezept einen Apfelkuchen und beide schwelgen gemein-
sam in Erinnerungen an diese besonders tolle Oma! Wie
wichtig Freunde in schwierigen Zeiten, das wird in diesem
Musiktheaterstlick besonders deutlich. Oma Lotte ist lei-
der nicht mehr da, aber Freya hilft Finn, sich in seiner
Trauer zurechtzufinden und die Erinnerungen an sie auf-
leben zu lassen.

Die beiden Darsteller des Nimmerlandtheaters Laura
Schlengel und Eike Wunderlich brachten diese schwere
Thematik des Stiicks ,Wo ist Oma Lotte?“ von Mirijam
Dzaack und Ruben Dietze durch ihre beeindruckende
schauspielerische und musikalische Darbietung beson-
ders einfiihlend und kindgerecht an die Grundschlerin-
nen und Grundschiler. Dank der kurzweiligen Darbietung
und der eingangigen Mitmachlieder waren die Kinder ge-
bannt und hatten den beiden Schauspielern gern noch
langer zugeschaut und zugehort.

18. Januar 2023, 19.00 Uhr, in die Turnhalle nach Gerchs-
heim ein.

Nach der gelungenen Auftaktveranstaltung im November
2022 lautet an diesem Abend das Thema: Resilienz. Ein
alter Begriff, aber pl6tzlich in aller Munde und dies noch
auf verschiedenen wissenschaftlichen, wirtschaftlichen,
politischen, technischen und vor allem psychosozialen
Ebenen.

Aber - was heiRt das fiir den seelischen Bereich?

Unter psychischer Resilienz versteht man also die Auf-
rechterhaltung bzw. die rasche Wiederherstellung der
seelischen Gesundheit wahrend oder nach stressvollen
Lebensumstdanden. Deswegen wird derzeit die Resilienz
als dynamischer und lebenslanger Prozess verstanden,
der sich im Wechselspiel zwischen Person und Umwelt
entwickelt und lGber verschiedene Lebensbereiche und —
phasen variiert. Lassen Sie uns gemeinsame Resilienz for-
dernde MalBnahmen anschauen.

Unterstiitzt wird der Abend von der Frauengemeinschaft
in Gerchsheim, damit wir uns alle wohlfihlen. Wir sehen
und héren uns am 18. Januar 2023.

lhre Grafin Wolffskeel
MM

Freiwillige Feuerwehr N g%f

Abt. GroRrinderfeld

Feuerwehrsport
Wir treffen uns am Donnerstag um 20:00 Uhr in der Turn-
halle zum Feuerwehrsport.

GroRrinderfeld

] )
. AT
Kirchenchor (

Vereinsnachrichten

Ortsteiliibergreifend

»,Im Gesundheits-Pavillon der Grafin“-
Gesprache am Kamin.“

1
Unsere néachste Chorprobe findet am Montag,

19.12.2022, um 19.00 Uhr in der Kirche statt. Anschlie-
Rend singen wir das Geburtstagsstandchen fiir Christel im
Pfarrsaal.

Am Donnerstag, 22.12.2022, um 19.00 Uhr, findet eine
zusatzliche Probe fur Weihnachten in der Kirche statt.
Zum Einsingen an Heilig Abend treffen wir uns am Sams-
tag, 24.12.2022 um 17.15 Uhr in der Kirche.

Das Einsingen zum Weihnachtshochamt ist am Sonntag,
25.12.2022, um 09.30 Uhr in der Kirche.

- eus HETVIRNES
\3:/9};‘-5 = e
S =D

D LR G-TTC GroRrinderfeld

Sehr herzlich laden die Gemeindeverwaltung GroRrinder-
feld und Grafin Wolffskeel, Gerchsheim fur den

Tischtennis-Training

Wir trainieren Tischtennis Montag und Freitag:
Schiller ab 18 Uhr

Senioren ab 20 Uhr
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Das Training findet unter Einhaltung der aktuellen
Corona-Verordnung statt.
Neueinsteiger sind herzlich willkommen!

Hallo Schwimmfreunde,

Uber die Weihnachtsferien pausieren wir mit unseren
Fahrten ins Hochberger Schwimmbad und starten erst
wieder ab Mittwoch, 11. Januar 2023.

Euch und Euren Familien schéne Ferien, ein frohes Weih-
nachtsfest und ein gliickliches neues Jahr 2023.

Eure DLRG und TTC GroRrinderfeld

Schiitzenverein 1923 e.V.
GroRrinderfeld

Vereinsmeisterschaften 2023
Die Vereinsmeisterschaften 2023 in den Disziplinen Luft-
gewehr und Luftpistole werden am Montag den
19.12.2022 und am Donnerstag den 22.12.2022 jeweils
ab 20:00 Uhr ausgeschossen.

Voranzeige zum DreikdnigsschieRBen 2023

Das DreikonigsschieBen 2023 findet am Freitag, den
06.01.2023 von 19.00 Uhr bis 21.00 Uhr und am Samstag
den 07.01.2023 von 10.00 bis 14.00 statt.

Ausgeschossen wird der Konig mit seinen Rittern und der
Jugendkonig (ab 12 Jahren).

Das Vesper- sowie ein Preisschiellen steht auch auf dem
Programm. Ferner wird der Eugen-StoRer-Gedachtnis-Po-
kal ausgeschossen.

Die Konigsproklamation und Preisverteilung beginnt am
Samstag, den 07.01.2023 um 19.00 Uhr im Schiitzenkel-
ler.

Ergebnisse Wettkampftag 2

Luftgewehr
Kreisliga: A
SSV Steinbach gegen SV GroRrinderfeld 0:2
Einzel- . . n .
<chiitze Ringe | e| Einzelschiitze Ringe | e
Gegner1l | 362 1| Mathias Brand | 334 0
Gegner 2 | 335 0| Jochen Horn 342 1
Gegner3 | 333 0| Uwe Behringer | 341 1
1030 1017
Luftpistole
Kreisliga: A
SG Wertheim gegen SV GroRrinderfeld 2:.0
Einzel- . . . .
schiitze Ringe | e| Einzelschiitze | Ringe | e
Uwe 337
Gegner1l | 334 0 SchultheiR 1
Gegner 2 | 350 1| Dieter Kuhn 337 0
Gegner3 | 326 1| Edgar Reinhart | 307 0
1010 981

Obst- und Gartenbauverein
GroRrinderfeld e.V.

Obst u.
Gartenbauverein
- GroBrinderfetd -

e

Generalversammlung

Am Freitag, den 20. Januar 2023 findet um 19. 30 Uhr im
Mehrzweckraum der Turnhalle in GroRrinderfeld unsere
Generalversammlung fiir 2022 statt.

Tagesordnung der Generalversammlung:

BegriiRung

Totengedenken

Bericht des 1. Vorsitzenden

Bericht der Schriftfihrerin

Bericht des Kassenwarts

. Bericht der Kassenprifer und Entlastung der Vorstand-
schaft

7. Neuwahlen

8. Wiinsche und Antrage

oOUAsEWN R

Wiinsche und Antrage kénnen noch bis zum 16. Januar
2023 schriftlich oder mindlich beim 1. Vorsitzenden
Herrn Bernhard Liebler eingereicht werden.

Wir laden alle Mitglieder zur Jahreshauptversammlung
recht herzlich ein.

Gerchsheim

Wirtshaus-Singen Gerchsheim

Eigentlich wollten wir ja in diesem Jahr wieder mit dem
Wirtshaus-Singen anfangen. Leider hat uns die Pandemie
wieder einen Strich durch die Rechnung gemacht. Aber es
gibt Licht am Ende des Tunnels. So haben schon etliche
Landesregierungen ihre Corona-Beschrankungen deutlich
zuriickgenommen und viele Gesundheitsexperten gehen
davon aus, dass Corona in absehbarer Zeit seine Schre-
cken verliert und wieder eine neue Normalitdt einkehrt.
Dies macht uns berechtigte Hoffnungen, dass wir im kom-
menden Jahr wieder mit dem Wirtshaus-Singen beginnen
kénnen. Bis dahin haltet durch und bleibt gesund. Denn
wie immer gilt: "Wir lassen uns das Singen nicht verbie-
ten..."

Frohe Weihnachten

Lothar und Fred

Frauengemeinschaft Gerchsheim

Liebe Seniorinnen, liebe Frauen aus Gerchsheim,

am 15. Dezember um 14 Uhr findet in der Pfarrkirche ein
Gottesdienst fiir die Verstorbenen der Frauengemein-
schaft statt, anschlieRend ist gemitliches Beisammensein
im Gasthof ,Badischer Hof“. lhr seid dazu alle willkom-
men. Wer eine Mitfahrgelegenheit benétigt, soll sich bei
Karin Seubert, Telefon 09344/624, melden.
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Auf Euer Kommen freut sich die Frauengemeinschaft

)\mm‘ng

TSV Gerchsheim m%i‘n;’gl

www.tsv-gerchsheim.de

HALLO MADELS
ENDUCH IST €5 SOWEIT — WIR WOLLEN MIT EUCH SPORTELN,

Nichts Bestimmies, kein fester Kurs (Zikeliraining, Ausdauer, Balispiele, uvm. ..)

- Hauplsache Spab und Bewegunall

WANN: Frelfsgs von 15.00 - 16.00 Uhr
Erstes Training 13.01.2023 (nach den Weinnachisferenl)
WO: Tumhalle Gerchsheim
WER: Wir freuen uns auf viele Madels der Jahrgange 2009 - 2012

Keine Anmeldung erforderdich = wer da ist, ist da ©)

Mizubringen: Sportmatie, Handiuch, feste Tumschuhe, Gefrank, Gule Laune ©

Wir freuen uns schon auf euch
Petro. Kravws & Anjo Wanders

Obst- und Gartenbauverein A BST. una
Gerchsheim e.V.  \oZAENEAU:

"Kinder starken, Kinder schiitzen - in Indonesien und welt-
weit" lautet das Motto der diesjahrigen Sternsingerak-
tion. Nach 2 Jahren Coronapause wollen wir am 6. Januar
in Schonfeld wieder von Haus zu Haus ziehen, um Geld fiir
Kinder in Not zu sammeln. Wir freuen uns, dass sich unter
den 7 angemeldeten Kinder auch Kinder der 1. Klasse be-
finden. Damit wir 4 Gruppen bilden kénnen, brauchen wir
jedoch noch weitere Kinder.

Bitte helft mit, dass diese Tradition in Schénfeld weiter-
hin bestehen bleibt und alle Hauser besucht werden kon-
nen, denn ohne EUCH ist das nicht moglich.

Bitte meldet euch bis Sonntag, den 18. Dezember bei
Monika (Tel. 1501) oder Christine (Tel. 928854) an.

SV Schonfeld

sv-schoenfeld@outlook.de

Der OGV sucht eine Unterstellméglichkeit

Liebe Mitglieder,

aufgrund der anstehenden Renovierungsarbeiten in un-
serem Rathaus vom Januar 2023 bis voraussichtlich Feb-
ruar 2024 missen wir unseren Gerateraum im Keller rau-
men. Daher bendtigen wir in diesem Zeitraum eine alter-
native Raumlichkeit dhnlicher GréRe fir unser Werkzeug
und weiteres Equipment. Wer uns mit seiner trockenen
Scheune, Garage oder einer anderen Moglichkeit aushel-
fen kann, méchte sich bitte mit mir unter 0176/53640405
in Verbindung setzen, um die Voraussetzungen zu bespre-
chen.

Vielen Dank im Voraus

Christof Eisele

Grundschnittkurs

Liebe Mitglieder,

wir planen fur die Wintermonate am 25.03. 2023 einen
Grundschnittkurs fur Straucher und Biische. Bei schlech-
tem Wetter verschiebt sich dieser Termin.

Um besser planen zu kdnnen bitten wir um Voranmel-
dung bei Elvira Weber@t-online.de.Tel.017641678122 .
Fiir Vereinsmitglieder ist dieser Kurs kostenlos fiir Nicht-
mitglieder entsteht ein kleiner Unkostenbeitrag. lhr
neues OGV Team freut sich iber rege Teilnahme

VERANSTALTER: SV SCHONFELD 1927 EV. & volkston.de

KUNSTLER + EVENTS + TECHNIK

Gemeindeteam Schonfeld

Schonfeld

Schonfelder leuchtender Adventskalender 2022

An jedem Abend im Advent erleuchtet fur alle ein neues
Licht.

Die folgende Liste leitet euch zum Standort:

. . Donnerstag | 01.12. | DorfstralRe, (Weihnachtsbaum)
Sternsingeraktion 2023 ¢ 50 02.12. | Angert 2
Samstag 03.12. | Am Lilacher Weg 6a
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Bei Riickfragen wendet euch an Sandra Mark
Tel: 928588.
Euer Gemeindeteam Schonfeld

Musikverein Schénfeld ;a‘

Unser Weihnachtskonzert ist schon wieder voriiber. Wir
bedanken uns ganz herzlich bei Herrn Bilrgermeister
Johannes Leibold, bei allen Besuchern sowie Helfern.
Weiterer Dank gilt der Musikkapelle llmspan und all de-
nen, die zum Gelingen unseres Weihnachtskonzertes bei-
getragen haben. Wir wiinschen allen ein besinnliches
Weihnachtsfest.

Iimspan

Traditionelles Weihnachtsbaumverbrennen

Voranzeige
Am 14.01.2023 findet wieder unser traditionelles

Weihnachtsbaumverbrennen am Biirger- und Vereins-
heim limspan statt.

Auf Euer Kommen freut sich die Freiwillige Feuerwehr
[Imspan

Sternsingeraktion 2023

Sonntag 04.12. | Gerchsheimer Str. 10 nuar bei Silvia Brennfleck (Tel. 929143) oder Ute Fleisch-

Montag 05.12. | Muihlackerweg 6 mann (Tel. 811) anmelden. Alternativ liegt in der Kirche

Dienstag 06.12. | Mihlackerweg 2 eine Liste zum Eintragen aus.

Mittwoch 07.12. | Schulberg 1

Donnerstag | 08.12. | Pfarrer-Kiihner-Str. 8 .

Freitag 09.12. | Dorfstr. 1 VerSChledenes

Samstag 10.12. | Angert 10

Sonntag 11.12. | Angert3 Maria-Ward-Schule Wiirzburg

Montag 12.12. | Fillersgasse 6 N

Dienstag 13.12. | Holzbergle 1, (Kindergarten) Informationsabend zum Ubertritt an die Realschule

Mittwoch 14.12. | Angert17 Sehr geehrte Eltern, liebe Viertklasslerinnen der Grund-

Donnerstag | 15.12. | Mihlickerweg 15 schule und Finftklasslerinnen der Mittelschule,

Freitag 16.12. | Angert 23 wir mochten Sie und euch ganz herzlich einladen zum IN-

Samstag 17.12. | Mihlickerweg 7 FORMATIONSABEND ,,UBERTRITT an die REALSCHULE"

Sonntag 18.12. | Miihlickerweg 18 am Dienstag, 7. Marz 2023, um 19:00 Uhr, in der Pau-

Montag 19.12. | Wiesengisslein 7 senhalle unserer Maria-Ward-Schule.

Dienstag 20.12. | Holzbergle 5 Ab 17:30 Uhr kdnnen Eltern und Kinder im Rahmen von

Mittwoch 21.12. | Wiesengisslein 8 Hausfiihrungen unser Schulhaus kennenlernen.

Donnerstag | 22.12. | Fiillersgasse 8 Zudem bieten wir am Samstag, 11.02.2023 einen Tag der

Freitag 23.12. | Angert2 offenen Tir an.

Samstag 24.12. Sch.ellen-berg 4 ) Im Informationsteil fiir die Eltern um 19:00 Uhr informie-
(Krippe in der Kirche) ren wir Sie iiber:

e Aufnahmebedingungen

e Ausbildungsrichtungen

e Abschliisse und Schullaufbahn

e Schulprofil

e Padagogische Zielsetzungen

¢ Individuelle Forderung

e Schulleben und zusétzliche Angebote und Aktivi-

taten

e Offene Ganztagesschule
und beantworten lhre Fragen in personlicher Beratung.
Alle Veranstaltungen sind abhéangig von den zu diesem
Zeitpunkt glltigen Corona-SchutzmaRRnahmen. Deshalb
finden sie aktuelle Informationen auf der Startseite unse-
rer homepage: www.mws-wuerzburg.de

Mit freundlichem GruR
gez. Birgit Thum-Feige, RSDin i. K.
Schulleitung

Handwerkskammer Heilbronn-Franken

"Kinder starken, Kinder schiitzen - in Indonesien und welt-
weit" lautet das Motto der diesjahrigen Sternsingerak-
tion. Wer dieses Projekt unterstiitzen mochte und sich
Uber den Besuch der Sternsinger am 6. Januar nach dem
Gottesdienst freuen wiirde, moge sich bitte bis zum 5. Ja-

Offnungszeiten der Handwerkskammer - Zwischen den
Jahren geschlossen

Die Handwerkskammer Heilbronn-Franken bleibt vom
27. bis 30. Dezember 2022 geschlossen. Ab dem 2. Januar
2023 gelten wieder die gewohnten Offnungszeiten: mon-
tags bis donnerstags von 8 bis 17 Uhr, freitags von 8 bis
15 Uhr. Weitere Pressemitteilungen gibt es hier:
www.hwk-heilbronn.de/presse

Kirchliche Nachrichten unter
www.kirche-wenkheim.de (evangelisch)
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Geh’ nicht fort -
KAUF VOR ORT!

Mit dem Kauf eines
Geschenkgutschein fiir
deimﬂLieben zu Weihnachten
z einfach deine lokalen
Handler unterstiitzen.

GESCH ENKGUTSCHEIN

5¢ 10€ 25€ 50€ 100¢€

 Erhaichbeir

» VR-Bank, GroRrinderfeld

Cevebetn Grofianderid » EDEKA Seubert,Gerchsheim
» EDEKA Dirr, GrofRrinderfeld

» gewerbeverein-grossrinderfeld.com «

Hier finden Sie auch eine Liste aller Mitglieder!

Der Einkaufsgutschein des GewerbeVerein GroRrinderfeld gilt fiir eine Dauer von drei Jahren,
zum einmaligen Einkauf in H6he des angegebenen Wertes, bei den egebenen Mitgliedsbetrieben.
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Pfarrbrief der Seelsorgeeinheit GroBrinderfeld-Werbach

vom 17.12. - 26.12.2022

X

-2
[ -

1)

Nr. 49/2022

Seelsorgeteam

Pfarrer Damian Samulski (Leiter der Seelsorgeeinheit (Gerchsheim) 09344 — 210

Pfarrer Hermann Konrad (Werbach) 09341 — 600322

Diakon Glinther Holzhauer (nebenberuflich - Werbach) 09341 - 5403
Gemeindereferentin Birgit Kuhn (GroRrinderfeld) 09349 — 92 93 32

Sprechzeiten Pfarrbiiros

Gerchsheim: Dienstag 9.00 Uhr - 12.00 Uhr (Tel.: 09344 -210)
GrofRrinderfeld: Mittwoch und Donnerstag 8.30 Uhr — 11.30 Uhr (Tel.: 09349 —1364)
Werbach: Montag 9.30 Uhr — 12.00 Uhr und Dienstag 8.30 — 12.00 Uhr (Tel.: 09341-600322)

Offnungzeiten der kath. 6ffentl. Biicherei in Gerchsheim (im Rathaus Gerchsheim, Obergeschoss):

Mittwoch, 16.00 Uhr- 18.00 Uhr und Freitag, 15.00 Uhr — 17.00 Uhr (in den Schulferien u. an Feiertagen geschlossen)

E-Mail-Adressen

Grofrinderfeld, Werbach u. Gerchsheim: pfarramt.grossrinderfeld@t-online.de

Pfarrer Samulski: pfarrer.samulski@t-online.de

Gemeindereferentin Frau Kuhn: pfarramt.referentin@t-online.de

Homepage der Seelsorgeeinheit: www.kath-grossrinderfeld.de

Sprechzeiten Gemeindereferentin Frau Kuhn

GroRrinderfeld: Dienstag 9.00 bis 12.30 Uhr, 13.00 bis 15.30 Uhr
Mittwoch 9.00 bis 12.30 Uhr, 13.00 bis 16.00 Uhr und Freitag 10.00 bis 12.30 Uhr

GruRworte

»Gott mit uns” (Mt 1, 23) — mit dieser Vorhersage spre-
chen uns die Texte dieses vierten Adventssonntags an,
das ist die flr uns zentrale Aussage und Matthaus zitiert
dabei die Weissagung in Jes 7,14 als ein schopferisch ret-
tendes Eingreifen Gottes in unsere Welt

»Siehe, die Jungfrau hat empfangen, sie gebiert einen
Sohn und wird ihm den Namen Immanuel — Gott mit
uns“ geben.

Josef, der treue und stille Helfer beim Werk Gottes, er
wird der gesetzliche Vater des Messias. Das ist unser
Glaube und unsere Hoffnung bei jeder Feier eines Got-
tesdienstes, vor allem bei der Eucharistiefeier und wir
treten in eine neue, innige Beziehung zu ihm. Ja, Gott
kommt in Jesus Christus immer wieder neu in unsere
Welt, er will unsere Freuden und Leiden mit uns teilen,
unser Schutz und Schirm - ja unser Freund und Bruder —
sein. Nehmen wir dieses Angebot Gottes, den aus der
Jungfrau Maria geborenen Herrn und Erldser gerade
auch in den kommenden Tagen der Weihnacht wieder
neu an — lassen wir ihn in unser Leben, in unseren Alltag
hinein und 6ffnen wir ihm unser Herz fir das groRRartige

Wunder der Weihnacht. Denn Gott ist kein ferner Gott,
sondern immer ein ,,Gott mit uns!“

Ich wiinsche lhnen/Euch allen einen weiter besinnlichen
Abschluss der Adventstage und ein frohes, in der Begeg-
nung mit dem menschgewordenen Gottessohn wunder-
bares Erleben unseres Glaubens.
Herzlichst Giinther Holzhauer, Diakon

Samstag, 17. Dezember

Gerchsheim, St. Johannes

14.00 Uhr 1. Seelenamt fur Erwin Heer
anschl. Urnenbeisetzung
19.00 Uhr Vorabendmesse: Amt fiir Bruno Baumann u.

Fam. Dittmann — Elisabeth u. Ernst Popp u.
Angeh. (Jta.) — Johann, Berta u. Jlirgen Walz
u.

Emil u. Markus Storz u. Richard Eber — Karl u.
Therese Sachs, Horst u. Frank Sachs u. Jakob
u. Maria Stalder

Wenkheim, St. Maria
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17.00 Uhr Rosenkranzgebet
17.30 Uhr Wortgottesdienst (Diakon Holzhauer)

Werbachhausen, St. Laurentius
17.00 Uhr Rosenkranzgebet

Gerchsheim, St. Johannes

8.00 Uhr

Rorateamt fiir Oskar Seubert

Brunntal, St. Michael (im Pfarrsaal Werbach)

18.00 Uhr

Amt zu Ehren der Mutter Gottes

17.30 Uhr Vorabendmesse: Seelenamt fir Renate |

Dienstag, 20. Dezember:

Oxenknecht-Witzsch

llmspan, St. Laurentius

17.30 Uhr Vorabendmesse mit Verabschiedung der
Ministranten Leonie Papst u. Kilian Wundling
Amt flr Ludwig u. Mathilde Eidel u. verst. An-
geh. — leb.u. verst. Senioren aus limspan —
Ludwig Derr

Sonntag, 18. Dezember: Vierter Adventssonntag

Grofrinderfeld, St. Michael (Mini-So-Gr. 1)

8.30 Uhr  (Pfr. Konrad) Hauptgottesdienst fir die
Pfarrgemeinde:
1. Seelenamt fir Anni Eichele
Amt fur Hildegard u. Wilhelm Fath u. Angeh.
—Anna u. Oskar Hartmann u. Herta u. Oswald
Weismann

11.30 Uhr Taufe des Kindes Heidi Graf

Gerchsheim, St. Johannes
16.00 Uhr Adventskonzert des Kirchenchores

GroRrinderfeld, St. Michael (Mini-Die-Gr. 1)

10.15 Uhr

18.30 Uhr

Schulgottesdienst der Grundschule in der
Turnhalle (Pfarrer Habiger und Gemeinde-
ref. Birgit Kuhn)

3. Seelenamt fiir Jlirgen Hein

Rorateamt fiir Luzia u. Benno Horner u. Ger-
trud Endres — Robert u. Justina Giinther,
Tochter Irene Hofmann u. Angeh. — Fam.
Behringer u. Endres — Franziska u. Michael
Hausler, Ida u. Anton Deckert — Konrad Kern
u. Georg Miiller — Theresia u. Helene Kraus —
Ernestine u.
Genovefa Bach u. Angeh. (St.)

Gamburg, St. Martin (im Pfarrsaal Werbach)

18.30 Uhr

Amt zu Ehren des hl. Martin

Werbach, St. Martin

8.30 Uhr

Schulgottesdienst der Welzbach Grund-
schule (Gemeindereferentin Birgit Kuhn)

anschl. Glihweinausschank durch das Gemeinde-

Mittwoch, 21. Dezember:

team

Werbach, St. Martin

9.00 Uhr  (Pfr. Samulski) Hauptgottesdienst fir die
Pfarrgemeinde - Amt fiir Luitgard (Jta.) u.
Gebhard Spinner — Amt f. Willi Schmitt u.
Helene Steinam, leb. u. verst. Angeh. — Lina

Ilmspan, St. Laurentius

18.30 Uhr

Rorateamt fiir Roswitha Heller (best. v.d.
Freundinnen) — Maria Dirr (St.)

Werbach, St. Martin (im Pfarrsaal Werbach)

18.00 Uhr

Amt fiir Fam. Steinam, leb. u. verst. Angeh.

u. Josef Betzwieser u. Lieselotte Dirr u.

Donnerstag, 22. Dezember:

verst. Angeh. — Kornelia Spinner (Intentionen
nachgeholt)

Schénfeld, St. Vitus

10.00 Uhr (Pfr. Konrad) Amt fiir Anneliese, Anton u.
Hermann Dopf u. verst. Angeh. u. Fam. Bayer
u. Dopf — Kunigunde u. Ernst Rappert u. Hed-

Schonfeld, St. Vitus

18.30 Uhr

Rorateamt zu Ehren der Muttergottes

Wenkheim, St. Maria (im Pfarrsaal Werbach)

18.00 Uhr

Amt fir Fam. Worner, Hirth und
Scheckenbach

wig u. Alois Schmitt — Horst u. Rita Tinter —

Freitag, 23. Dezember:

Irmgard u. Andreas Scheuermann — Albin
Wenz u. Angeh.

Brunntal, St. Michael
10.30 Uhr  (Pfr. Samulski) Amt fir Fam. Leuchtweis u.
Valtin

Montag, 19. Dezember

GroRrinderfeld, St. Michael
16.00 Uhr Probe der Erstkommunionkinder fir das
Krippenspiel

GroRrinderfeld, St. Michael

16.00 Uhr

Probe der Erstkommunionkinder fur das
Krippenspiel

Gerchsheim, St. Johannes

18.30 Uhr

Amt flr Fam. Mehling, Anton Stoy u. Julius
Stoy — Rita Spiegel (Jta.)

Werbachhausen, St. Laurentius (im Pfarrsaal Werbach)

18.00 Uhr

Amt flir Rudolf Hahner u. Angeh.
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Samstag, 24. Dezember: Hochfest der Geburt des Herrn
- WEIHNACHTEN - Heiliger Abend - Adveniatkollekte

GrofRrinderfeld, St. Michael

15.00 Uhr (Mini-extra Plan) Christmette mit Eucharis-
tiefeier fur alle Leb. u. Verst. der Gemeinde;
mitgestaltet von den Kommunionkindern

18.00 Uhr (Mini-extra Plan) Christmette mit Eucharis-

tiefeier fiur alle Leb. u. Verst. der Gemeinde
Amt fiur Jan-Niklas Albrecht u. Angeh.

Gerchsheim, St. Johannes

15.00 Uhr Christmette mit Eucharistiefeier fir alle
Leb.u. Verst. der Gemeinde; mitgestaltet
von den Kommunionkindern: Amt fiir Fam.
Michael Worner, Fam. Johann u. Otto Wor-
ner, Fam. Rittinger u. verst. Angeh. — Peter
Weis, Fam. Hermann Brennfleck u. verst. An-
geh.—Rita u. Anton Lesch u. Erna u. Josef De-
ckert u. Emilie Albert — Irma u. Ludwig Mi-
chel, Hildegard
Winheim, geb. Michel — Bernd Michel u. Olga
Miller — Franz u. Rosina Geiger (St.)
Christmette mit Eucharistiefeier fiir alle Leb.
u. Verst. der Gemeinde: Amt flr Hedwig, E-
mil u. Walter Kuhn — Ludwig Zeiner, Anna u.
Anton Briickner, Rainer Stolzenberger, Josef
Zeiner, Alois Nahm u. verst. Angeh. — Kuni-
bert Helmstadter u. Karl Keidel — Manfred
Knab, Fam. Klein, Schneider u. Knab — Her-
mann

Henneberger, Leb. u. Verst. — Anton Frank —
Oskar Seubert, Fam. Seubert u. Mark u.
verst. Angeh. — Albrecht Heilig — Fritz GroR,
Hilde

Hofmann, Tilly u. Karl Kopecek u. verst. An-
geh.

18.00 Uhr

Schonfeld, St. Vitus

15.00 Uhr Kinderweihnacht

16.30 Uhr Christmette mit Eucharistiefeier fiir alle Leb.
u. Verst. der Pfarrgemeinde
Amt fur Georg Mittnacht, Sr. Adilia, Elvira u.
Edwin Schlagmiller — Adam u. Katharina
Hahner — Josef u. Margit Nahm, Eltern u.
Schwiegereltern — Verst. Angeh. der Fam.
Mark u. Fleischmann u. Thomas Mark u. El-
tern -
Elisabeth u. Josef Lesch, Erna u. Josef De-
ckert — Hugo Kohler, Schwiegereltern, Eltern
u. verst. Angeh. — Fam. Schiel3, Withopf u.
Schmitt u. Angeh.

limspan, St. Laurentius
15.00 Uhr Krippenfeier; mitgestaltet von Kindern und
Jugendlichen (GR Frau Kuhn)

16.30 Uhr  Christmette mit Eucharistiefeier fiir alle Leb.
u. Verst. der Pfarrgemeinde

Amt flir Elisabeth u. Josef Brennfleck — Berta
u. Emil Schafer u. Angeh. - Gottfried Endres
— Emma, Edmund u. Gerhard Kuhn, Erna u.

Josef Deckert

Werbach, St. Martin

18.00 Uhr  Christmette mit Eucharistiefeier und Blas-
musik fiir alle Leb. u. Verst. der Pfarrgemein-
den
Amt fiir Wilhelm u. Rosa Spinner, Kornelia
Spinner u. Irma Heindl — Julia u. Josef Ko-
laczek, leb. u. verst. Angeh.

Gamburg, St. Martin
16.00 Uhr  Christmette (Wortgottesdienst) (Diakon
Holzhauer)

Wenkheim, St. Maria
18.00 Uhr  Christmette (Wortgottesdienst) (Diakon
Holzhauer)

Sonntag, 25. Dezember: Hochfest der Geburt des Herrn
— WEIHNACHTEN - Adveniatkollekte — Krippenopfer der
Kinder

GroRrinderfeld, St. Michael (Mini-extra Plan)

10.00 Uhr  Hauptgottesdienst fiir die Pfarrgemeinden
Hochamt fir Hubert Hofmann, Eltern u.
Schwiegereltern u. Margarete Krug -
Gerhard Schmitt u. Angeh. — Rosa u. Artur
Schmitt,

Hedwig u. Alois Schmitt u. Angeh.

anschl. Krippengang der Kinder und Kinderseg-

nung

Gerchsheim, St. Johannes

10.00 Uhr Hochamt; mitgestaltet vom Kirchenchor fir
Mina u. Leonhard Engert — Andrea Uhl,
Egon Thoma u. Eltern

anschl. Krippengang der Kinder und Kinderseg-

nung

Schénfeld, St. Vitus

8.30 Uhr  Hochamt fiir die Leb. u. Verst. der Pfarrge-

meinde

llmspan, St. Laurentius
8.30 Uhr  Hochamt fiir die Leb. u. Verst. der Pfarrge-
meinde

Werbach, St. Martin

14.00 Uhr  Hauptgottesdienst fiir die Pfarrgemeinden;
mitgestaltet vom Kirchenchor
Hochamt fiir die Leb. u. Verst. der Pfarrge-
meinde — Amt f. Pfr. Spinner
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Wenkheim, St. Maria
10.30 Uhr Hochamt fiir die Pfarrgemeinde mit Kinder-
segnung
Amt f. Alois, Theopista, Josef u. Rosa Kneu-
cker

Werbachhausen, St. Laurentius

9.00 Uhr  Hochamt fiir die Leb. und Verst. der Pfarr-
gemeinde mit Kindersegnung —
Amt fir Josef Hahner

Aktuelles

Montag, 26. Dezember: HI. Stephanus, erster Martyrer
— Zweiter Weihnachtstag — Krippenopfer der Kinder

GroRrinderfeld, St. Michael (Mini-extra Plan)
8.30 Uhr Hauptgottesdienst fir die Pfarrgemeinden
mit Segnung des Johannisweines

Gerchsheim, St. Johannes

8.30 Uhr  Amt mit Segnung des Johannisweines; mit-
gest. v.d. Musikkapelle fiir Beta u. Siegfried
Karl u. Ang. — Anton Schneider, Fam. Hoos u.
Schneider - Ida u. Anton Weber, Erna u.
Heinrich Baunach — Otto Michel, Fam. Michel
u. Rittinger — Eugen Seubert, Eltern u.
Schwiegereltern — Fam. Stoy u. Hofmann —
Patrick Kraus, Alfons, Hedwig u. Ludwig
Rittinger

Schonfeld, St. Vitus

10.00 Uhr Amt mit Segnung des Johannisweines fir
Albin Wenz — Stefan u. Anni Spinner u. Ang.
— Albin Schuhmann u. verst. Angeh.

anschl. Krippengang der Kinder und Kinderseg-

nung

llmspan, St. Laurentius

10.00 Uhr Amt mit Segnung des Johannisweines fiir
Herta Fleischmann, Alois Fleischmann u.
Friedbert u. Richard Schéfer u. Brigitte Wal-
ter — Ludwig u. Lidwina Gébel, Ludwig u. Ma-
ria Fleischmann u. Inge u. Erich Mark u. verst.
Angeh.

Krippengang der Kinder und Kinderseg-

anschl.
nung

Werbach, St. Martin
9.00 Uhr  Amt fiir die Pfarrgemeinde mit Kinderseg-
nung — Amt flr Fam. Holzhauer u. Dietl

Gamburg, St. Martin
10.30 Uhr Hauptgottesdienst fir die Leb. u. Verst. der
Pfarrgemeinden mit Kindersegnung

Brunntal, St. Michael
18.00 Uhr Amt fiir die Pfarrgemeinde mit Kinderseg-
nung

Kirchenchor Gerchsheim: Heuer singen sie wieder

Nach zweijahriger Corona — bedingter Pause veranstaltet
der Kirchenchor Gerchsheim wieder sein traditionsrei-
ches vorweihnachtliches Konzert: Am 18. Dezember um
16 Uhr prasentiert er in der Gerchsheimer Pfarrkirche
klassische und moderne geistliche Musik, mit der er die
Zuhorer auf das bevorstehende Fest einstimmen will.
Von der barocken Klangfiille doppelchoériger Musik
spannt sich der Bogen bis zur Urauffiihrung der Komposi-
tion ,Gott, heil’ger Schopfer aller Stern” von Arno Leicht,
die den mittelalterlichen Adventshymnus zu einem gro-
Ren Eroffnungsgesang ausweitet. Stimmungsvolle weih-
nachtliche Lieder bereichern das Programm. Wie in friihe-
ren Jahren sind auch der Kinder- und Jugendchor mit da-
bei, dazu die FIétengruppe und ein Kinder- Streichquar-
tett aus Waldbrunn. Die Solopartien sind Ann-Kathrin und
Fabian Waldherr sowie Andreas Stoy anvertraut, als In-
strumentalsolisten treten Barbara Metzger (Querflote)
und Johannes Unsinn dazu. Die Leitung liegt in den Han-
den von Ursula Leicht. Der Eintritt ist frei, um eine Spende
wird gebeten.

Anderung der Sprechzeiten in den Pfarrbiiros ab Januar
2023

Die Verwaltungsaufgaben, die im Pfarrbiro geleistet wer-
den, sind sehr vielschichtig und nehmen immer mehr zu.
Mit Umstellung unserer EDV und die Zusammenfiihrung
der reinen Verwaltungsarbeit in das Hauptbiiro GroRrin-
derfeld wollen wir sicherstellen, dass unsere Sekretarin-
nen zu den Sprechzeiten weiterhin in der gewohnten
Qualitat fir sie da sein kénnen.

Bitte beachten sie die gednderten Biirosprechzeiten, die
ab 1. Januar 2023 gelten: Werbach: Montag von 9.00
Uhr bis 12.00 Uhr, GroRrinderfeld: Dienstag, Mittwoch
u. Donnerstag von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr, Gerchsheim:
Mittwoch von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Werbacher Gemeinden

Alle Werktagsgottesdienste finden fiir die einzelnen Wer-
bacher-Gemeinden mit den bestellten Intentionen im
Pfarrsaal in Werbach statt.

Kinderweihnacht

In lImspan und Schonfeld finden am 24. Dezember jeweils
um 15.00 Uhr eine Krippenfeier fir junge Familien statt.
Aus der PGR-Sitzung vom 29.11.2022

Der PGR ist beschlussfahig. Das Protokoll vom 25.10.22
wird genehmigt._Fragen der Biirger: Es ergaben sich
keine Fragen keine Anwesenden. Umfrage der Sitzung
vom 26.07. Die PGR-Mitglieder sind mehrheitlich zufrie-
den.

Der Wunsch nach freundlichen, wohlwollenden und fai-
ren Diskussionen wurde genannt, das Gefilihl der (Grup-
pen-)Zusammengehdrigkeit soll weiter geférdert werden
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Zur Jahreswende méchten wir lhnen einen kurzen Uber-
blick zum Stand unseres Kirchenentwicklungsprozesses
im Nordlichen Bereich unseres Dekanats Tauberbischofs-
heim geben:

,Wie soll es mit der Kirche in unserer Region weiterge-
hen?“ Vor (iber zwei Jahren hat Erzbischof Stefan Burger
unter dem Titel ,Kirchenentwicklung 2030“ einen didze-
sanweiten Zukunftsprozess angestofen, um die Kirche
auch in unserer Region neu zu ordnen: Auf dem Gebiet
der Erzdidzese Freiburg wird es kiinftig nur noch 36 Pfar-
reien geben. Aus unserem derzeitigen Dekanat TBB wer-
den dann zwei neue Pfarreien, die deckungsgleich sind
mit den ehemaligen Altdekanaten Lauda und Tauberbi-
schofsheim.

Schon feststehende diézesane Grundentscheidungen:
(FUr Hintergriinde und aktuelle Entwicklungen auf Di6ze-
sanebene vgl. www.kirchenentwicklung2030.de)

Zur Struktur der Pfarrei/Kirchengemeinde

e Zum 1.1.2026 werden die neuen Pfarreien errichtet.

e D.h. firunseren Bereich: Die sechs Seelsorgeeinheiten
Tauberbischofsheim, Konigheim, Grofrinderfeld-Wer-
bach, Kilsheim-Bronnbach, Wertheim und Freuden-
berg werden zu einer Verwaltungs-und Seelsorgeein-
heit zusammengefasst.

e Die bisherigen Pfarreien und Filialen verlieren dann
ihre rechtliche Eigenstandigkeit und bilden als eine
Form von ,,Gemeinden” eine rein pastorale Unterglie-
derung.

Leitung; Personaleinsatz und Verwaltung der Pfarrei/Kir-

chengemeinde

e Die Leitung der neuen Pfarrei obliegt einem Pfarrer,
der im Rahmen des Rechts mit seinem Amt verbun-
dene Aufgaben an andere delegieren kann.

e Injeder Pfarrei wird ein Zentrales Pfarrbiiro eingerich-
tet, das Sitz der Pfarrei ist. Es obliegt der Pfarrei Gber
dezentrale Standorte in der Flache zu befinden.

e Die Priester, Diakone und hauptamtlichen pastoralen
Mitarbeiter*innen werden fir das Gebiet der gesam-
ten Pfarrei angewiesen.

e Auf der Ebene der Pfarrei wird ein Pfarreirat sowie ein
Stiftungsrat/Aufsichtsrat gebildet. Auf der Ebene der
bisherigen Pfarreien kénnen Gemeindeteams gebildet
werden.

e Fir die neuen Pfarreien wird jeweils eine hauptberuf-
liche Geschaftsfiihrung eingestellt. Zuséatzlich sollen
zur Entlastung der Pfarreigeschaftsfihrungen Verwal-
tungszentren eingerichtet werden.

e Die Tragerschaft der Kindertageseinrichtungen der
Kirchengemeinden wird in der Regel weiterhin von
den Kirchengemeinden wahrgenommen

Dekanate
e Mit der Errichtung der neuen Pfarreien werden die
derzeitigen Dekanate aufgel6st

Zeitplan

Die Erzdidzese hat inzwischen einen Zeitplan tber den
Gesamtprozess bis 2026 vorgelegt. Schon in den nachs-
ten Monaten sollen einige grundlegende Entscheidun-
gen getroffen werden:

e Pastorales Personal

o Bis Marz 2023 soll feststehen, wie viele Priester und
hauptamtliche pastorale Mitarbeiterinnen und Mitar-
beiter es in der neuen groRen Kirchengemeinde ge-
ben wird

o Bis Ende 2023 soll feststehen, wer der leitende Pfar-
rer der kiinftigen Pfarrei sein wird.

e Sijtz der Pfarrei

o Bis Mitte 2023 soll Vorort ein Votum erstellt werden,
wo das zentrale Pfarrbiiro und damit auch der offizi-
elle Sitz der Pfarrei sein wird. Die Entscheidung dar-
Uber fallt dann bis Ende 2023

e Gemeinsames Beschlussgremium fiir die Kirchenge-
meinde

o Bis Anfang 2023 soll feststehen, wie ein gemeinsames
Beschlussgremium fiir die Kirchengemeinden gebildet
wird. Dieses wird sich anschlieBend konstituieren und
Ubergangsweise bis 2026 legitimiert sein, notwendige
Entscheidungen fir die kiinftige Kirchengemeinde zu
treffen.

Und bei uns Vorort?

Projektstruktur und Projektleitung

e Zur Bewiltigung des Prozesses in unserem Bereich
wurde Anfang des Jahres eine Projektleitung einge-
setzt, die sich aus je 3 Delegierten (2 Ehrenamtliche +
1 Hauptamtlicher) der beteiligten sechs Gemeinden
sowie einer Vertreterin des Caritasverbandes zusam-
mensetzt.

e Koordiniert wird der Prozess durch Dekanatsreferent
Dr. Robert Koczy und Dekan Thomas Holler, die unser
Erzbischof schon im vergangenen Jahr als Projektkoor-
dinatoren fiir unsere ,,Pfarrei Neu” im Norden des De-
kanats Tauberbischofsheim eingesetzt hat. lhre Auf-
gabe ist es, die Lokale Projektleitung bei ihrer Arbeit
zu fihren und zu begleiten und die Kommunikation
mit Dekanatsrat und Dekanatskonferenz und in die
Gemeinden hinein zu gewahrleisten.




Mitteilungsblatt Nr. 50 vom 16.12.2022

Seite 17

Die Projektleitung besteht auf folgenden Personen:

René Rosche und Diakon Mi-
chael Schlor

SE Freudenberg

Rita Mittnacht-Schmitt, Ann- SE GrofRrinderfeld-
Katrin Steinam und Gemeinde- | Werbach
referentin Birgit Kuhn

Roland Scherer, Philipp Herold | SE K&nigheim

und Pfarrer Franz Lang

Dr. Frank Kleinehagenbrock,
Birgit Lutz und Pater Joachim
Seraphin

SE Kiilsheim-Bronn-
bach

Kurt Baumann und Johannes SE Tauberbischofs-
Hautzinger (Stellv.: Christian heim

Wamser und Matthias Sack)

Heidi Staley, Christoph Reinke SE Wertheim

und Gemeindereferentin An-
nette Soban

Beate Maier (Stellv.: Bastian
Weippert)

Caritasverband im
Taubertal e.V.

Derzeitige Inhaltliche Schwerpunkte

e Bei einer gemeinsamen Herbstkonferenz am 20.11.
haben Projektleitung, Dekanatsrat und Dekanatskon-
ferenz gemeinsam eine Pastorale Landkarte erstellt,
wo derzeitig gelingend in den Kernbereichen Verkin-
digung, Liturgie, Nachstendienst und Communio in
unseren Gemeinden gearbeitet wird.

e Mit ,Mit der Bibel durch den Herbst”, einem ,,Glau-
benskurs in der Fastenzeit” und einem ,, Jugendalpha-
kurs“ wurden drei, die - ganze neue Pfarrei Gbergrei-
fende - spirituelle Angebote durchgefiihrt, mit dem
Ziel einander kennenzulernen und Gemeindemitglie-
der aller Pfarreien mit einander zu vernetzen.

e In einem nachsten Schritt wird die Projektleitung in
ihrem nachsten Treffen am 14.12. damit beginnen, ei-
nen Zeitplan und eine inhaltliche Agenda Uber die im
Verlauf des Prozesses anstehenden Aufgabenberei-
che zu erstellen.

AnschlieBend wird es darum gehen, Arbeitsgruppen zu

bilden, die sich den einzelnen Themenbereichen widmen

Redaktionsschluss fiir den Pfarrbrief Nr. 50 vom
24.12.2022 bis 15.01.2023 ist am 16.12.2022

Bestellen Sie einfach und bequem online lhre Anzeige bei

www.kwg-druck.de

Unter dem Link ,,Amtsblitter” in der Navigation
finden Sie dazu alle Informationen.

Gerne konnen Sie uns lhre Anzeige auch per E-Mail
zukommen lassen.

Bei Fragen konnen Sie uns
gerne kontaktieren.

Wir sind gerne fiir Sie da.

INndustriestral3e 14
97947 Grunsfeld

Internet: www.kwg-druck.de
E-Miail: info@kwg-druck.de




MEdiadaten Amtsblétter Preise ab 01.01.2021

Schwarz/weiB-Anzeigen:

Grunsfeld, GroBrinderfeld,Kénigheim _ mm-Preis = 0,60 Euro
. . .. Farb-Anzeigen (MindestgroBe 50 mm):
Kilsheim und Wittighausen jeweils mit Ortsteilen Grundpreis 35,00 Euro

mm-Preis = 0,75 Euro
Beilagen: 60 Euro je Amtsblatt

jeweils zuzugl. MwSt.

Preise je Ver6ffentlichung in einem Amtsblatt

MindestgroBe 30 x 90 mm (s/w)
18,00 EUR zzgl. MwSt. = 21,42 EUR

60 x 90 mm
s/w 36,00 EUR zzgl. MwSt. = 42,84 EUR
Unter www.kwg-druck.de/amtsblaetter/ Farbe 80,00 EUR zzgl. MwsSt. = 95,20 EUR
erhalten Sie weitere Infos und kénnen lhre
Anzeige gerne bequem online bestellen.
50 x 90 mm
s/w 30,00 EUR zzgl. MwSt. = 35,70 EUR

Farbe 72,50 EUR zzgl. MwSt. = 86,28 EUR

70 x 90 mm

s/w 42,00 EUR zzgl. MwsSt. = 49,98 EUR
Farbe 87,50 EUR zzgl. MwSt. = 104,13 EUR

Auflagen und Erscheinungstag:

Griinsfeld 900 Stiick Samstag
100 x 90 mm GroBrinderfeld 1200 Stick  Freitag
S/W 60,00 EUR zzgl. MwsSt. = 71,40 EUR Konlghelm 800 StUCk Samstag
Farbe 110,00 EUR zzgl. MwSt. = 130,90 EUR Kilsheim 850 Stiick Freitag
Wittighausen 600 Stuck Samstag

Anzeigenannahmeschluss:

Griinsfeld dienstags 11.00 Uhr
GroBrinderfeld: mittwochs 11.00 Uhr
Kénigheim mittwochs 11.00 Uhr
Kilsheim dienstags 11.00 Uhr
Wittighausen mittwochs 11.00 Uhr
Industriestralie 14
97847 Grunsfeld — Erscheinungsweise:

Telefon09346 /928 12-0 « Telefax 09346 /9 28 12-10 . .
Internet: www.kwg-druck.de ¢ E-Mail: info@kwg-druck.de Wochentlich
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einen

Weitere Infos unter: www.kirchheim-ufr.de

Die Verwaltungsgemeinschaft Kirchheim bietet zum 01.09.2023

Ausbildungsplatz zur/m Verwaltungsfachangestellten (m/w/d)

[ERNICE

CHRISTOPHER NIED

ZAHNARZTPRAXIS

Liebe Patienten, unsere Praxis macht Urlaub, vom
24.12.2022 - 09.01.2023

Die zahnarztliche Versorgung ist wahrend dieser Zeit
Uber einen Notdienst gewahrleistet und unter
folgender Nummer zu erfragen:

0711-787 77 O1

Eure Zahnarztpraxis in Grinsfeld

Die Sonne schickt keine
Rechnung.

Sie wiinschen sich, unabhingig zu sein von steigenden Strompreisen?

Etwas fiir die Umwelt zu tun mit einer klimaneutralen Energiequelle
ohne CO2 Emissionen?

Bei uns bekommen Sie: Das Rundum Sorglos Paket zu Bestpreisen
Ob fiir Haus, Scheune, Carport oder freistehend
Mehr Infos?

Dann vereinbaren Sie noch heute Ihren persénlichen Beratungstermin

Solar.Bayern@hapienergie.de 015234131759
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Christbaumverkauf

Frisch geschlagene

Nordmanntannen und Blaufichten
am 16.und 17.12.22 von 10 - 17 Uhr
und ab 19.12.22 von 13 - 17 Uhr
zu verkaufen

Familie Klug
Dr.-Kern-Gasse 4 ¢ limspan
Telefon 093 44 /3 57 oder 09344 /9 29 71 37

Wir wiinschen frohe Weihnachten
und ein gesundes neues Jahr.

il i Unser Verkaufswagen kommt
Famlllenf'ingebote. et
Schweinebraten Freitags  9:00 bis 19:45 Uhr
mager Dienstags 15:30 bis 17:15 Uhr
KG nur 8.99 m
] Freitags ab 15:45 Uhr
Frisch vom Kessell Dienstags ab  8:30 Uhr
Wei3wirste Schonfeld:
Freitags @b 15:00 Uhr
3 Paar nur 5.80 Dienstags ab 9:10 Uhr

www.egetenmeier.de Tel. 07930-343

Das
Mitteilungsblatt

GroBrinderfeld

wird immer gerne gelesen!

Verantwortlich fiir den amtlichen Teil: Der Biirgermeister
Copyright 2022 Gemeindeverwaltung % D — 97950 GroRrinderfeld > Bezugspreis 4,50 € pro Quartal

Redaktion: Telefon 09349-920112
E-Mail: redaktion@grossrinderfeld.de

Gemeindeverwaltung: Telefon 09349-92010, Telefax: 09349-920111, E-Mail: rathaus@grossrinderfeld.de
Offnungszeiten: Rathaus GroRrinderfeld: Montag — Freitag 8.00 Uhr — 12.00 Uhr und Donnerstag 14.00 Uhr — 18.30 Uhr




